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Підсумовуючи викладене можна стверджувати, що достатня за обсягом та належним 

чином збалансована ресурсна база банків на яку впливають всі види послуг є важливою 

передумовою їх прибутковості, підтримкою достатньої ліквідності та довіри з боку учасників 

ринку. Зміцнення ресурсної бази сприяє підвищенню можливостей банків у задоволенні 

поточних та інвестиційних потреб суб’єктів господарювання у додаткових фінансових 

ресурсах. 
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ПРИНЦИПИ ОРГАНІЗАЦІЇ БЕЗГОТІВКОВИХ РОЗРАХУНКІВ 

 

Закон України «Про банки і банківську діяльність» дозволяє проводити безготівкові 

розрахунки на підставі розрахункових документів на паперових носіях, або в електронному 

вигляді [1]. В Україні банки можуть використовувати такі платіжні інструменти: платіжні 

доручення, платіжні вимоги – доручення, векселі, чеки, банківські платіжні картки та інші 

дебетові і кредитові платіжні інструменти, що застосовуються у міжнародній банківській 

практиці [2]. 

Організація розрахунків вимагає строгого виконання фінансової дисципліни, 

своєчасної сплати боргів із зобов'язань і забезпечення своєчасного одержання засобів за 

реалізовану продукцію і надання послуг. Затримка платежів приводить до порушення 

договірних умов, та створює фінансові труднощі у веденні фінансово господарської 

діяльності підприємств різних форм власності. 
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Принципи організації безготівкових розрахунків в цілому відбивають реальний стан 

національної економіки та визначають способи і форми розрахунків. Виділяють такі основні 

принципи організації безготівкових розрахунків які наведено на рис. 1: 

 

Рис. 1. Принципи організації безготівкових розрахунків 

 

Розрахункові документи на списання або примусове списання (стягнення) коштів з 

рахунка клієнта, які не виконуються з вини банку за браком або недостатністю коштів 

накореспондентському рахунку банку, приймаються банком та обліковуються на 

позабалансовому рахунку № 9804 «Розрахункові документи, що не сплачені в строк з вини 

банку, та ті, за якими стягнення зупинено». 

Платники, які не дотримуються встановлених строків платежів, несуть 

відповідальність за нормами Закону України від 22.11.96 за № 543/96-ВР «Про 

відповідальність за несвоєчасне виконання грошових зобов’язань». 

Банк не несе відповідальності за достовірність змісту розрахункового документа, 

оформленого його клієнтом, і за повноту та своєчасність оплати ним податків, зборів та 

обов’язкових платежів. Усі суперечки, що виникають між учасниками розрахунків, 

вирішуються ними у претензійно-позовному порядку поза участю банку. 

Спосіб платежу характеризує порядок списання коштів з рахунків платника (рис. 2).  
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Рис. 2. Списання коштів в безготівкових розрахунках 

 

Призначення всіх способів розрахунків полягає в погашенні грошових зобов’язань, а 

правильний вибір способу платежу передбачає прискорення розрахунків, зниження виплат 

на проведення платежів і забезпечення безперервного процесу виробництва і реалізації 

продукції. 

Підсумовуючи викладене можна стверджувати, що функціонування економіки важко 

уявити без системи розрахунків між суб’єктами господарської діяльності, забезпечення 

надійності та своєчасності платежів, першочергове місце в яких займають безготівкові 

розрахунки.  
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